

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і громадських свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ульця Чарнецького ч. 14.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи повертають ся лиш на окреме жадане і на вложенем оплати поштової.

Рекламації невапечатливі вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно „ — 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(Компроміс більшої посілости в Чехії. — Вибори до сойму в Країні. — Німецькі вояки в Триєсті).

Щоби пояснити так часто згадуваний великої ваги компроміс консервативної (чеської) і вірноконституційної (німецької) шляхти в Чехії, треба навести слідуєчі подробиці: В Чехії розділена курия більших посілости на дві часті: звичайну, нефідеікомісову, і другу фідеікомісову або майоратську. Перша має 390 виборців, в більшості чеських, і вивирає 54 послів, а друга числить 47 виборців, в більшості німецьких, і вибирає 16 послів. При послідних виборах німецькі (майоратські) пани застрейкували, а чеські числом 23 вибрали своїх 16 послів; в другій, не майоратській, взяло участь 353 виборців, але й тут побідили чеські кандидати 29 голосами, отже на 70 послів з більшої посілости Німці не мали ані одного посла. Супротив того правительство доложило всіх сил, щоби чеську більшість наклонити до спрavedливих уступок німецькій меншості. Майоратська група, в котрій давнійше мали Чехи 24 на 47 голосів, нині чеська, бо тут вже видно відступлено чеській родовій шляхті вільну руку. Лише в групі нефідеікомісовій мали обі сторони розділити ся мандатами так, щоби із числа 54 відступлено Німцям 21 а Чехам полишено 33 мандатів. На се Чехи пристали, і то єсть суть цілого, голосного компромісу.

На тій основі в будучім праскім соймі на 242 послів засяде Чехів: 16 консервативних з групи майоратів а 33 з групи звичайних дідичів, 4 єпископи, 1 ректор чеського університету і около 100 послів із сіл, міст і торговельних палат, отже чеська або автономічна партія розпоряджала би в новім соймі більше-менше 150 голосами. З Німців увійшли би до сойму: 1 ректор німецького університету, 21 послів з більшої посілости, а з міських і сільських громад около 70, так що Німці мали би 92 мандатів.

Оногди відбули ся в Країні вже й вибори послів з курии більшої посілости, тож тепер звістний вже склад країньского сойму. Під взглядом національним не зайшла ніяка зміна: Словінці задержали своїх 25 мандатів із сіл і міст, зачисляючи сюди і вірліста князя-єпископа Любляни, а Німці 11 мандатів, здобувши один в місті Готше і всі 10 в більшій посілости. — Інакше представляє ся справа під взглядом політичним. Словінці ділять ся на „католиків“ і „лібералів“, і перші числять 16 а другі 9 членів. Німці, становлячі ледве 5% населеня краю, мають 11 послів, а послі їх народowości рішають тут всякі справи, хілячись на одну або другу сторону двох словінських партій. Тепер они вступили в союз з лібералами словінськими, отже буде рядити ліберальна більшість.

Вчера перед полуднем о годині 11 відбуло ся тут повитане повертаючих з Хіли німецьких вояк. Командант східно-азійських батальонів, майор Форстер, зложив насамперед рапорт австрійському командантові міста, відтак

обернувши ся до кораблів підніс оклик в честь Цісаря Франца Йосифа, а вояки і офіцери на покладі піднесли трикратне „гурра“. Музика заграла австрійський гимн народний. Командант корпусу Суковати підніс з черги оклик в честь німецького цісаря, а музика заграла пруский гимн. Відтак німецькі і австрійські офіцери познакомили ся взаємно. Німецькі вояки одержали в Триєсті нові мундури. Вечером президент парохідного товариства „Льбойд“ дав на покладі корабля „Габсбурі“ обід, в котрім взяли участь майор Ферстер з 24 німецькими офіцерами, австрійський командант корпусу ген. Суковати, кількох австрійських офіцерів, німецький консуль в Триєсті і ин. Підношено тoасты в честь обох монархів. З Триєсту поїдуть німецькі вояки до Відня.

Новинки.

Львів дня 25-го вересня 1901.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Пінїньский повернув вчера вечером з Відня до Львова, а нині вечером виїде на кілька днів до Грималова. — Завтра розпочне від Грималова Віросєв. Митрополит Андрей Шенїцький канонічну візитацію скалатського деканату.

— **Іменованя.** Львівський ц. к. вищий суд крайвий іменував канцелярськими судовими: підофіцерів: Володєл. Бабицького для Ярослава, Юл.

Два оповіданя з Енґадіну.

(Зретороманського — Г. Бундіого.)

(Дальше.)

На крик Дяна вийшов секретар короля і спитав, чого той чоловік хоче, і чому так голосно говорить.

Дян приступив до него, і сказав:

— Пане секретарю, говорити вільно, а відповідати вимагає чемність. Я знаю спосіб, аби знов появила ся вода.

— Добре — відповів секретар — ходіть зі мною перед короля

І они пішли перед короля. Коли король побачив, що той молодий чоловік має гладке поведене і велику рішучість, дав ему на его жадане письмо, котрим обіцяв ему половину свого маєтку, коли ему удасть ся спровадити знов воду до міста. Дочки бо був би Дян в ніякий спосіб не брав, бо була косоока і мала вже більше як трибцять літ. Дян зажадав ще компанію вояків, і обіцяв королеви зловити і шайку опришків, що непокоїла цілий край.

— Коли ти зловиш тих драбів — сказав король, — то дістанеш в додатку до нагороди ще й повіз з кіньми.

Тепер вибрав ся Дян з вояками в дорогу. Околицю знав ще дуже добре. І они ішли

горі долиною, а деякі вояки воркотили: Той знов буде нас водити ні за що і ні про що. — Але Дян не зважав на тоє, лиш ішов все глубше в ліс, аж до місяця, де він був найгустіший. Параз побачив великий пеня, і — можете вірити або ні — біжить до гори і бє три рази пальчиком о пилу, аж она вилетіла до гори. В тій хвили роздав ся такий гук, що ціла долина затрясла ся, а вояки лиш з великим трудом утекли з житєм; бо вода з страшенною силою бухнула з гори і майже в одній хвили добігла до Мантуї, так, що богато жінок, котрі стояли на березі і ждали на воду, потопили ся. Між тим як в Мантуї люди і звірята любували ся водою, пішов Дян дальше, і прийшов на полянку, де стояло то велике дерево, на котрім провів він найстрашнішу ніч в своїм житю. Він виліз на дерево і побачив, що кількох опришків сиділо перед домком в лісі. Сейчас уступив ся він туди з своїми вояками. Прийшовши перед дім, велів половині компанії обегавити мур, а прочі увійшли до середини і перевязали цілу шайку опришків. Дян велів воякам там лишити ся, і приказав, щоби кожного розбійника, котрий би лиш головою рушив, сейчас застрілили. Сам вибрав ся в дорогу, і ішов цілу ніч, так, що ледве живий від умученя, прийшов до Мантуї.

Там була велика радість; король і королева приймали его дуже радо, дякували ему, і просили, аби ще кілька днів задержав ся у них в гостині. Але Дян заявив, що ще того самого дня муєть відїхати. Колиж король це довідав ся, що й опришки полонені, радо-

сти его не було кінця. Приказав секретареві, аби виплатив Дянови половину королівського маєтку, і подарував ему крім того прекрасний повіз з кіньми. Дян вибрав ся заруш в дорогу.

Але лишім вже то, а вернім назад до Відня, до короля з довгим носом. Минуло вже три дни, а лікар ще не вертав. Король з дни на день ставав гнівніший і мучив стару королеву і королівну день і ніч. Заєдно воркотів:

— Будете видіти; той лікар такий самий дурисєвіт, як і инші. Злодій утік з моїми гримми, і лишив мене з моім довгим носом.

Дочку ранили ті слова в серце, і она аж змарїла зі страху, що він таки може не верне.

Але ось, одного красного дня — королева і королівна сиділа саме при вікні — надїхав хороший, двома кіньми запряжений повіз, задержав ся перед палатою, а з него вискочив богатий пан, одїтий як шляхтич. Королівна сейчас его спізнала, побігла напротив него, і всі дуже радували ся. Дян пішов до королівських комнат, аби приладити маєть. Король помастив ніс, спав цілу ніч, а коли рано пробудив ся, щезла і маєть і довгий піс.

Тепер спитав король Дяна, якої нагороди він жадає, а Дян відповів, що почув в своїм серці правдиву любов до королівної, его дочки, та що має досить маєтку, аби єї удержати. Почав відтак оповідати історію цілого свого життя, а не заговчав, що має ще брата в Понте. Потім обернув ся до королеви і спитав єї, чи схоче она віддати ему руку і стати его женою. Королева упала вітцєви

ул. Підвале ч. 7. Вкладка місячна вносить 1 К. Вирави відбувати ся будуть під доглядом і управою ішколених настоятелів. За старшину товариства гімн. „Сокіл“: Др. Гукевич, за голову. Денис Кучика, справник.

— **Нещаслива пригода.** Десятилітній хлопець Стефан Мисюга, син Дмитра в Піжневій, пас над Дністром худобу, і сів собі около полудня до човна, та возив ся по ріці, аж нараз випав з човна і утопив ся.

— **В селі Задвірю** повіта перемишлянського з невідомої причини вибух дня 23 вересня с. р. о год. З полудня огонь, котрий при сирняючій вітри і погоді огорнув в одній хвилі два хороші господарства Томка Балянта і Прокопа Пелеха. В кілька годин всі будинки враз з припасами збіжа змінилися в купу попелу. Розпуку погорівших, котрі в одній хвилі з заможних господарів сталися бідакми без хати, одія і без хліба з маленькими діточками, годі описати. Шкода обезпечена лиш в пятій часті, вносить около 7000 К.— Що огонь не обняв цілого села, котре єсть дуже гуето забудоване, завдячити належить енергічному ратункови місцевої жандармерії а іменно п. команданта постерунку і п. Блащака, як також Івана Савчина, начальника громади, котрі з нараженем власного життя при помочи місцевих жителів боронили від огню сусідні будинки. Подяка належить ся також п. Мікшови, котрий наспів в час з сикавками і своїми людьми, та допоміг зьолкалізувати огонь. В імени жителів Задвіря складаю подяку Вп. паву Дамянському властители сусіднього села Убинь, котрий як завжди, так і тепер поспішив із своєю сикавкою ближнім на ратунок. Честь і слава йому за тоє. — Коли би хто із милосердних сердець зволів для бідних погорільців надіслати хотьби найскромніші датки, то просимо надіслати на руки О. Т. Кульчицького, гр. к. пароха в Задвірю п. в місяці. — *Головчак* учитель.

— **Арештована ціла процесія.** Того ще мабуть не бувало, а вже певна річ, що то хиба дуже рідкий случай щоби арештовано цілу процесію. А таке стало ся в Ліденфельд в

Долішній Австрії. Із славного місяця відпустового Маріяцель вертали угорські богомольці, і як звичайно ішли з процесією. Аж ось недалеко Фрайлянд, маєтності якогось Діамантіди, побачили лісову шкільку, в котрій молоді деревця росли простенькі як сьвічки. Богомольців зібрала велика охота повірізувати собі палиці та позабирати їх на пам'ятку. Майже всі як були, кинулись на шкільку і стали вирізувати деревця та нарobili великої шкоди. Служба лісова то виділа, але бояла ся заціпати богомольців, лиш дала телефоном знати до жандармерії в Ліденфельд і там їх задержано. Жандарми зажадали заплати відшкодованя, а коли путники не хотіли того робити, жандармерія стала їх арештувати. Та й була би всіх арештувала, як би не вмiшав ся був в то угорський сьвященик, котрий заручив, що путники заплащать зроблену шкоду. Аж тогди жандармерія дозволила богомольцям іти далше.

— **Пригода з трупами.** Якась несамоविта пригода лучила ся в послідних днях одному туристі із Штрасбурга, котрий на колесі вибрав ся був в подорож через швайцарські гори Юра. По дорозі стрітив він такого самого туриста на колесі, молодого мужчину, сина купця з Берна, а що вистала була страшна злива і годі було їхати в ночи далше, то они лиш з великим трудом і за добру заплату виросили ся на ніч до якогось господаря в горах. Тут призначено для них малу якусь комірчину. В ночи здавало ся їм, як би звідкись трупом заносило; але они успокоїли ся і спали далше. Коли на другий день встали, побачили перед хатою багато людей, що походили ся на похорон брата господаря, котрого тіло лежало наряджене в алькіри коло тої комірчини, де они спали, а відділенім від них лиш тонкою полотняною занавісою. Пустившись в дорогу, мали о чім говорити, пригадуючи собі, що спали близько трупа, і як то страшно було. Оба мали їхати до Сольотурна, але не доїхали, бо знов їх захопила злива. Они зайхали до якоїсь малої господи коло гостиниці, та й постануили тут переночувати. Щоби же трохи покрити ся, оба недавні знакомі по-

становили запити своє знакомство, і з тої погоди випили кілька фляшок вина, а відтак полягали спати. Оба покляли ся на одно ліжко, бо лиш одно було в господі, і борзо заснули. Турист зі Штрасбурга обудив ся дуже пізно перед полуднем, і дивить ся — а він спав разом з трупом. Єго новий товариш з Берна був вже давнійше хорій на серце; їзда на колесі, вохкість, а головню здаєсь вино, причинились до того, що він погіб нагло на удар серця. По першій ночи коло трупа, а по другій з трупом, наш турист таки й сам розхорував ся, і мусів вже чим скорше зеліницею вертати домів.

Господарство, промисля і торговля.

— **Ц. к. Дирекция зеліниць державних** оповіщує: Галицько-угорський рух спільний. З днем 1 падолиста 1901 увійде в жите додаток I до тарифи часть II, зшиток I з дня 1 грудня 1901.

Австро-угорсько-швайцарський звязок зеліничий. З днем 1 жовтня 1901 увійде в жите додаток I до тарифи часть I, розділ B.

XIII. додаток до тарифи особливої для західних зеліниць льокальних з дня 1 жовтня 1901. — З днем 1 падолиста 1901 увійде в жите додаток XIII. до повисої тарифи. В додатку тим заміщене підвиснене ціни їзди III. клясою на зеліници льокальній Накрі Нетоліц-Нетоліц (місто). Поодинокі примірники сего додатку єуть до набутя в ц. к. Дирекциях зеліниць державних, а можна їх сировадити також через стації зеліничі по ціні 20 сот.

ТЕЛЕГРАМН.

Варшава 25 вересня. Царська пара з дітьми і дружиною прибула вчора до Спалі.

Вашингтон 25 вересня. Президент Руссельт займив вже мешканє в Білім Домі.

Чикаго 25 вересня. Арештовану перед кількома днями анархістку Ему Гольдман випущено на волю.

Лондон 25 вересня. В процесі против убийника президента Мек Кінлія, Чолгоша, узнали судні присяжні обжалованого всіми голосами винним убийства, довершеного з повною розвагою. Супротив того трибунал засудив злочинця на кару смерти.

Берлин 25 вересня. Князь Чун виїздить звідси в педілю до Генуї, звідки відіде до Хіни.

Лондон 25 вересня. Кіченер доносить з Преторії: Після пайновійших вістий, Бури займили північну і північно-західну часть Наталю.

— „Красвий Союз кредитовий“ видав для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отсих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкнення місячні . 2 аркуші „ 5 „
3. Інвентар довжників . аркуш „ 5 „
4. „ вкладників . „ „ 5 „
5. „ уділів . . . „ „ 5 „
6. Книга головна . . . „ „ 10 „
7. „ ліквідацийна . „ „ 10 „
8. „ вкладок щадничих „ „ 10 „
9. „ уділів членських „ „ 10 „
10. Реєстр членів „ „ 10 „

Купувати і замовляти належить в „Красвім Союзі кредитовім“ у Львові, Ринок ч. 10 I. поверх.

За редакцію відповідає: Адам Креховський

крет і довго гадав над тим, яким би то способом дістати від Турка зрабоване королівське добро. Одного дня виїшов за мієго і зайшов до дуже густого ліса. Ішов все далше і далше, аж нараз опинив ся перед ним лісовик та спитав єго:

— Чого шукаєш в моім лісі?

Тредешін оповів єму все, як він день і ніч не має спокою і як він все гадає лиш о сивім коні короля. Лісовик сказав:

— Я тобі поможу, але мусиш мені обіцяти, що прийдеш за рік о тій самій годіні на те саме місце до мене.

Тредешін обіцяв що приїде і відтак лісовик порадив єму взяти вати, аби коневі обвинути ноги і їхати до Туреччини в перебраню кушця вина, з пробками вин помішаних з одурюючим корієм.

Веселий і вдоволеній вернув Тредешін до міста, пішов до короля і сказав єму, що поїде до Туреччини і приведе звідтам хорошого сивого коня. Король незвичайно тим утішив ся, але королева, а особливо хороша королівна не хотіли єго цуетити. Однак Тредешін вибрав ся в дорогу і довго, довго єго не бачело.

По дуже утяжливій морській подорожі прибув пізним вечером до Туреччини. Був одітий як купець і мав з собою повну скриню знаменитого старого вина. Пійшов сейчас до палати султана і спитав одного наймита, чи не міг би в стайні переночувати. Наймити вдустили єго і дали єму навіть щось повечеряти. Тредешін розглянув ся по стайні і не міг нахвалити ся прехорошої худоби султана. В розмові спитав старого паробка:

— Коний не маєте?

Але старий не хотів говорити, відповів лиш:

— Они в пиншій стайні.

Відтак засіли всі довкола стола і Тредешін почав їх частувати своїм добрим вином; але поки що давав їм вина без усипляючого корія. Вскорі вино зробило своє; всі наймити повеселішали а старий взяв Тредешіна на бік і шепнув єму до уха:

— Ходіть зі мною, друже; вправді то не вільно вводити чужих до кінської стайні, але вам покажу султанські коні.

Тредешін хвалив красні звїрята і спитав:

— А сивих коний не маєте?

Старий, що вже був добре підхмелений, відповів:

— Ну, як хочете то покажу вам і сивого коня, хоч то може контувати мою голову.

Він пішов з Тредешіном до малої стайні, де не було инших коний крім сивого коня французького короля. Тредешін уважав добре на все і всюди уважно розглядав ся. Відтак вернули до других паробків і тепер виїмив Тредешін фляшки з вином, в котрім було усипляюче коріє. Они піли далше весело, але поволи почав один по другім засипляти, аж вкінці всі позасипляли як колоди поклавши голови на стіл.

Тепер виїмив Тредешін вату, пішов до стайні сивого, обвинув єму кошига і побіг скоро до свого корабля. Але нараз почала папуга султанова, що все стояла в кухні кричати з цілої сили:

— Турчине, Турчине! Тредешін утїкає з красним конем!

Турок пробудив ся на той крик, прискочив до вікна і став кричати:

— Тредешін, куди утїкаєш, коли вернеш ти шибенику!

А Тредешін відповів тонким голосом:

— За рік побачимо ся знов, мені на пожиток тобі на страту!

І пропав з конем! Можете собі подумати, яка радість була у Франції, коли одного красного дня приїхав Тредешін з конем. Король дякував єму сердечю — але о маєтку, або о дочці не говорив нічого, бо добре знав, що Тредешін був надто скромний, аби питати о те. Так минуло кілька місяців.

(Конець буде).

„**НЕКТАР**”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царско-російського.
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.
Золотий медаль в р. 1892. | **Grand prix** | Золотий медаль
Grand prix в р. 1900, | найвисша відзнака на виставі | найвисша відзнака на виставі
найвисша відзнака на загальних виставах в Парижі, | в Антверпії 1894 р. | в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	34	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1/1	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	0.95	0.85	0.75	0.65	0.55	0.85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакованє безплатно.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

- Вечеря Господня *Леонарда да Вінчі* рит. на міді величини 44×80 см. 12 зр.
- Свєтисньєска Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 см. 4 зр.
- Непорочне початіє *Мурілля* величини 42×32 см. 4 зр.
- Христос при кривци з Самаританкою *Карачіого* величини 37 1/2×63 см. 4 зр.
- Ессе *Пішо Гвіда Рємі* вел. 49×39 см. 5 зр.
- Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до пікіл і суть о 50% дешєвпі як в торгєвлях образами. Висилають ся лише за посїллатою вже офранковані. Замовляти у **М. Кучабінського**, Львів, ул. Чарнецького.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлєних томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужєну славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлєця приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавємана.

СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, поти металеві без гачків в різних величинах. Продає **Соболевський** годинникар у Львові, площа Марійєска (готель французкий).